



Слева направо: Максим Владимиров, Александра Фролова, Ольга Валерьевна Стрелкова, Полина Иванова.

ВОТКИНСК – ВРБОВЕ: НОВЫЕ ГРАНИ СОТРУДНИЧЕСТВА

С 13 по 18 сентября 2018 года, делегация Воткинского лицея совершила ответный визит в билингвальную гимназию города Врбове.

Мы уже рассказывали о том, что с 2011 года МБОУ «Воткинский лицей» осуществляет межкультурное взаимодействие с благотворительной организацией Фонд «Интеркультура». За 6 лет плодотворного партнерства с AFS в лицее прошли обучение 17 иностранных студентов из Италии, Германии, Чехии, Таиланда, Индонезии, Бразилии, США, Китая. Воткинские лицеисты получают образование в Испании, Великобритании, Сербии, Дании, Италии.

Есть контакт!

Осенью 2017 года обучающиеся лицея приняли участие в международной викторине на знание истории и культуры Словакии на русском языке. Она была инициирована Посольством Российской Федерации в Словацкой Республике при поддержке Российского центра науки и культуры в Братиславе. Ученица 11 класса Анастасия Лekomцева стала победительницей и в составе российской делегации приняла участие в торжественном награждении в г. Братислава 20 февраля 2018 года. Воткинскому лицее была оказана честь сопровождать делегацию российских школьников. Именно в рамках этой поездки были достигнуты договоренности о сотрудничестве со словацкой билингвальной гимназией им. Яна Магина города Врбове (Словакия).

С 21 по 25 мая 2018 Воткинский лицей гостеприимно распахнул свои двери для ответного визита словацкой делегации школьников на родине П.И. Чайковского в составе 6 человек. Гости приняли активное участие в учебно-образовательном процессе. По итогам совместной деятельности было подписано Соглашение о международном сотрудничестве и межкультурном взаимодействии со словацкой гимназией Я.Б. Магина Врбове сроком на 5 лет.

С 13 по 18 сентября 2018 года, делегация, состоящая из сотрудников, учащихся Воткинского лицея и их родителей совершила ответный визит в билингвальную гимназию города Врбове.

Необычный день

17 сентября был очень необычный день, особенно для словацких учеников — урок истории по теме «Роль личности в истории» для них провела директор Воткинского лицея Ольга Валерьевна Стрелкова, причем - русским языком.

На открытый урок были приглашены эксперты в области образования: два представителя Государственной инспекции района, два представителя районного отделения Департамента образования города Трнавы, представитель из Посольства России в Братиславе, а также преподаватели из двуязычных гимназий в Словакии. Эксперты высоко оценили урок: согласились с тем, что словацкие учащиеся хорошо справились со всеми заданиями, отметили использование новых образовательных технологий и были очень рады, что смогли лично участвовать в этих уроках и обменяться опытом в области образования наших стран.

Культурная программа

В ходе визита воткинская делегация посетила столицу Словакии - Братиславу. Знакомство с традициями и культурой началось с исторических достопримечательностей.

«Мы поднялись на Братиславский Град, здесь открывается красивый вид на город, затем мы посетили старую часть города. Мощеные улочки, кованые флюгеры, вывески и горшки на окнах создают особый уют и колорит. В этой части много соборов и памятников» — вспоминает Полина Иванова, ученица 10 класса.

Школьный обмен вызывает большой интерес, как у учащихся, так и их родителей:

«Посещение занятий в гимназии, экскурсии по городам значительно расширяют культурный кругозор учащихся и углубляют их знания. А проживание в словацких семьях, общение с родителями позволяют нашим детям сравнивать образ жизни, поведение и манеру общения в другой стране и способствуют воспитанию коммуникативных навыков и уважения к другому стилю жизни» - утверждает родитель, участница поездки Наталья Ерыпалова.

В завершении программы-приема состоялась встреча делегации из Воткинска с главой администрации города Врбове.

Посещение Словакии оставило неизгладимое впечатление у всех участников поездки.

«Наши сердца наполнены чувством глубокой благодарности

Ученица 10 класса Саша Фролова:

- Я не думала, что ученики словацкой гимназии будут так хорошо говорить по-русски, но они меня приятно удивили. Занятие было интересным и познавательным, и все приглашенные гости были очень довольны. После уроков мы познакомимся с представителем Посольства России в Словакии. Это была очень приятная женщина, и я очень обрадовалась увидеть русского человека в другой стране.

За 6 лет в лицее прошли обучение 17 иностранных студентов из Италии, Германии, Чехии, Таиланда, Индонезии, Бразилии, США, Китая.

Ольга Валерьевна Стрелкова, директор МБОУ «Воткинский лицей»:

- Знакомство и общение привели к зарождению сотрудничества. Не смотря на то, что наши города расположены в разных государствах, принято решение о совместной деятельности: оформляются приглашения лицейским педагогам для преподавания на русском языке в словацкой билингвальной гимназии; учащиеся будут работать над совместным проектом, результатом которого будет не только исследование, но и издание книги на русском, словацком и английском языках, а в 2019 году запланирован визит главы города Врбове к нам в Воткинский. Для обеих сторон это будет большим событием.



Справа налево: Ольга Валерьевна Стрелкова, директор МБОУ «Воткинский лицей», учащиеся билингвальной гимназии и учителя русского языка и эксперты Департамента образования Словацкой республики.

словацким коллегам, принимающим семьи за насыщенную культурную программу, за тепло и радость встречи на гостеприимной земле!» - признаются они.



На фото: слева направо Monika Sersenova, учащаяся билингвальной гимназии (г. Врбов, Словацкая республика), Максим Владимиров и Александра Фролова, ученики 10-х классов МБОУ «Воткинский лицей», Фаридовна Лещева, руководитель медиа-центра МБОУ «Воткинский лицей», Ольга Валерьевна Стрелкова, директор МБОУ «Воткинский лицей», Полина Иванова, ученица 10 класса МБОУ «Воткинский лицей», Наталья Ерыпалова, родитель.



Справа налево: Ольга Валерьевна Стрелкова, Генриета Громанова, директор билингвальной гимназии г.Врбов Словацкая республика, представитель Государственной инспекции.



Делегация
Воткинского лицея

Ф.Ф.ЛЕЩЕВА, руководитель медиа-центра МБОУ «Воткинский лицей».